



第五届全国智力运动会在安徽合肥闭幕 永春女孩获福建历史上首枚金牌

“能够为福建夺得首枚全国智力运动会金牌,我感到非常幸运。虽然获得了冠军,但我感觉每位对手都很强大,值得我学习。”近日,来自泉州永春的小将陈妍冰以八胜一负积16分的佳绩斩获第五届全国智力运动会象棋比赛少年女子个人冠军,这枚金牌也是福建历史上首枚全国智力运动会金牌。□本报记者 郭芳蓉(受访者供图)



首次参赛 顶住压力获得冠军

全国智力运动会是由国家体育总局主办的以智力运动项目为主的全国性运动会。今年的第五届全国智力运动会11月4日在安徽合肥闭幕,本届运动会设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项58个小项。陈妍冰就读于泉州五中,今年4月参加了第五届全国智力运动会福建省象棋选拔赛,以少年女子组第一名的成绩获得代表福建参加全国智力运动会的资格。“我是第一次参与这样的赛事。这次比赛共9轮,一开始我取得6连胜,第7轮输了。”陈妍冰坦言,突遇挫折,思想上有些波动。不过,她顶住了压力,第8轮和第9轮取得连胜,并最终夺冠。陈妍冰告诉记者,这次少年女子组共有45名选手参加,是各省通过层层选拔推荐上来的,大多是各省冠军,还有不少全国冠军和现役国家大师。赛场上“战况”非常激烈,每盘棋都是两个多小时的拉锯战,除了较量棋艺水平,更多的是比拼意志和体力。“最终能够夺冠,十分幸运,也十分开心。”陈妍冰说。



五岁学棋 一路坚持不怕困难

“能够获得今天的成绩,首先是自己因为爱好而坚持多年,其次是有良师益友,第三是父母的鼓励。”陈妍冰说,她5岁时就开始学习象棋,一开始只是将其当成课外兴趣。“小时候让她学象棋,主要是想开发她的逻辑思维,培养健康的兴趣爱好,后来因为学得不错,就一直坚持了下来。”陈妍冰的妈妈说道。读小学时,陈妍冰就加入了泉州师范学院附小的象棋队,每周都有2—3个晚上去上象棋课。小学期间,她多次代表学校参加省、市组织的各项象棋比赛,曾获得福建省青少年象棋比赛第一名、泉州市少年儿童象棋锦标赛第一名等。就读泉州一中和泉州五中时,学校给她特批了“免做作业”的特殊政策,让她有更多的时间学习象棋。“在学业与象棋之间,学业还是排在前面。但是其实只要珍惜和统筹时间,文化课与象棋并没有矛盾,反而会相辅相成。”陈妍冰的妈妈介绍,孩子比较自律,她会每天早起学习,善于利用零散时间,不论是象棋还是文化课,都能静下心来学几个小时。“她能够平衡好象棋和学业,坚持爱好的同时考上了泉州五中,让我们很欣慰。”在多年学棋的过程中,对陈妍冰来说最大的困难就是大赛经验不足,赛场上容易紧张。针对这个问题,她平时开始注意培养其他兴趣,“如今在赛前我就会以听歌、唱歌的方式转移注意力,借以缓解紧张情绪。”她笑着说道。

获得荣誉 既是突破也是起点 在父母看来,陈妍冰在长期磨炼中培养了坚韧不拔的意志力,能够执着地朝着自己的目标去努力。他们认为,虽然孩子在象棋方面悟性不错,但主要靠的还是勤奋。“我们在客厅墙上挂了一幅‘勤能补拙’作为对她的勉励。”陈妍冰的妈妈说,每一次象棋比赛的荣誉背后都凝聚着汗水。对于自己本次获得的荣誉,陈妍冰说:“这是我在棋艺道路上的一次突破,同时也是一个新起点,希望自己的未来越来越好,能为家乡取得更多的荣誉。”

简办孙子生日宴 捐款给老人发红包

本报讯(记者陈灵 黄耿煌 通讯员王少芳 文/图)11月10日上午,南安官桥镇席里村老年协会人声鼎沸,老人们喜笑颜开。当天,村里529位60岁以上老人每人喜领500元红包。原来,席里村乡贤王星荣和王淑妹夫妇借长孙王瑜彬16周岁生日之机,响应移风易俗号召,简办喜事,向老年协会捐款28.9万元,用于给村中老人发福利,剩余款项用于支持老年协会日常活动。其实,这不是王家第一次这么做。早在2021年1月和12月,王星荣的弟弟王星谋、王星强各自的儿子结婚时简办婚宴,分别捐给老年协会20多万元,用来慰问席里村60岁以上的老人,剩余的则由村老年协会统筹使用。“王家兄弟对家乡的公益事业十分支持,近年来捐资已经超过100万元,涵盖教育、道路建设等多个方面。他们的善举广受村民好评。”席里村党支部书记王钦源介绍,近年来,席里村积极向村民宣传移风易俗新风尚,将婚丧丧办写入村规民约,通过墙体标语、村村通大喇叭、移动宣传车等多种方式加大宣传力度,同时充分发挥红白理事会的作用,坚决遏制婚丧嫁娶大操大办、高额彩礼等歪风陋习,推动乡风文明再上新台阶。乡亲们发自内心地认同移风易俗观念,也在行动上积极践行。



老人收到红包十分开心

读懂泉州 纵览天下

泉州晚报 中国百强报刊 中共泉州市委机关报

2024年征订全面启动 上门上楼收订联系电话 邮发代号 33-23 全年定价 496元 零售每份 1.6元 广告刊例 22504556